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ВСТУП 

 

Туристична сфера з кожним роком зазнає все більшого розвитку і поряд 

з цим зростає її значення як чинника соціально-економічної інтеграції 

держави у світовий туристичний простір. За цих умов, стратегічними 

завданнями для підприємств туристичної індустрії в Україні є підвищення 

конкурентоспроможності вітчизняного туристичного продукту до 

міжнародного рівня, комплексний розвиток інфраструктури галузі при 

одночасному максимальному  збереженні та відновленні історико-культурної 

спадщини. 

Однак, наявний туристичний потенціал держави використовується 

нераціонально та не в повному обсязі. Вітчизняні туристичні підприємства 

потребують розробки і впровадження передових методів ефективного 

управління, що спряли б реалізації потенціалу підприємств, посиленню їх 

конкурентних позицій, досягнути чого стає можливим лише орієнтуючись на 

потреби ринку, а не на власні інтереси у маркетинговій концепції 

підприємств. 

Вивченням специфіки туристичної сфери на теренах вітчизняної 

економіки займалося безліч науковців. Найбільш характерні дослідження 

проведені О. В. Апілат [1], М. Борущак [5], В. Ф. Кифяком [9], В. Т. Списак 

[19], Т. І. Ткаченко [20], Л. М. Шульгіною [22] та ін. Найістотніший внесок у 

дослідження особливостей процесу споживчого вибору у туристичній сфері 

здійснили праці А. С. Близнюк [3], А. І. Зінченко [8], Ю. Робула [17], І. Я. 

Хамуляк [21], Л. Шульгіної [22] та ін. 

Підвищення ефективності турбізнесу полягає в збільшенні економічних 

результатів на кожну одиницю витрат у процесі використання ресурсів. Це 

зумовлює важливість розробки єдиних підходів до вимірювання витрат і 

результатів для добору і реалізації достовірно ефективних рішень на всіх 

рівнях управління туристичним бізнесом, які перетворюють розрахунок 

економічної ефективності з формальної господарської процедури в життєву 



необхідність. Такий підхід зумовив створення класифікації ефективності. 

Далі описані найбільш традиційні ознаки і класифікація ефективності. 

Більшість туристичних організацій, оцінюючи ефективність свого 

бізнесу, користуються ознакою, що відображає зміст того чи іншого 

елементу ефективності. Ця ознака, уможливлює комплексну оцінку 

ефективності бізнесу, достатньо проста у використанні і володіє високим 

ступенем достовірності. За змістом елементів ефективність поділяється на 

організаційну, економічну, соціальну, технологічну психологічну, правову, 

екологічну, етичну і політичну. 

В кваліфікаційній роботі розглядається підприємство ТА «AllTour», яке  

спеціалізується на продажі туристичного продукту, онлайн бронюванні турів, 

допомозі зі страхуванням, отримання шенгенської візи та консультацією 

щодо отримання заграничного паспорту. 

Метою кваліфікаційної роботи є дослідження ефективності діяльності 

туристичного підприємства. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

– розглянути теоретичні основи ефективної діяльності туристичних 

підприємств; 

– охарактеризувати методологічні підходи щодо оцінки ефективності 

діяльності підприємства; 

– ознайомитись з факторами підвищення ефективності діяльності 

туристичних підприємств; 

– дослідити вплив пандемії на туристичну галузь Україн; 

– проаналізувати діяльність туристичних підприємств за сучасних умов; 

– проаналізувати ефективність та результативності фінансово-господарської 

діяльності ФОП «ALLTour»; 

– розробити пропозиції щодо підвищення ефективності діяльності ТА «ALL 

Tour»; 

– провести оцінку ефективності від запропонованих заходів для  ТА 

«AllTour» 



Об’єктом дипломної роботи є процеси управління на підприємстві ТА 

«ALL Tour». 

Предметом дослідження є теоретичні та методичні аспекти оцінки 

ефективності  діяльності. 

Для вирішення поставлених завдань були використані наступні методи: 

– теоретичні: класифікація науково-психологічних джерел інформації, 

синтез, аналіз, систематизація, зіставлення, які допомогли систематизувати  

та узагальнити погляди вчених на проблему, яка досліджується; 

– методи математичної обробки результатів дослідження: обробка даних та 

їх результатів здійснювалась за допомогою електронних таблиць MS Excel. 

Зміст роботи викладено на 80 сторінках, в т.ч. 11 таблиць, 17 рисунків, 

37 використаних джерел. 
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